

**РЕЦЕНЗИЯ**  
на научную статью  
Нинааловой  
кандидата экономических наук,  
и Маллаевой Мадины Ибрагимовны,  
кандидата экономических наук,  
Дагестанского государственного университета  
Ибрагимовны,  
доцента,  
Ибрагимовны,  
доцента,  
«Оценка современного состояния рынка ценных бумаг в России и  
инструменты его регулирования»  
УДК 336

Представленная научная статья посвящена актуальной и социально значимой проблеме анализа современного состояния рынка ценных бумаг в Российской Федерации и определению инструментов его регулирования в условиях нестабильной геополитической и экономической обстановки. Выбранная тема обладает высокой теоретической и практической значимостью, поскольку рынок ценных бумаг является важнейшим элементом финансовой системы страны и одним из ключевых источников инвестиционных ресурсов для экономики.

Актуальность исследования обусловлена необходимостью оценки текущих тенденций развития российского фондового рынка, выявления системных проблем его функционирования и поиска эффективных механизмов их преодоления. Авторы обоснованно акцентируют внимание на таких проблемах, как высокая волатильность котировок, недостаточная прозрачность операций, снижение инвестиционной активности и ограниченные возможности долгосрочного прогнозирования, что в совокупности с внешними ограничениями оказывает негативное влияние на капитализацию рынка и его инвестиционную привлекательность.

Содержание статьи отличается логической выстроенностью и последовательностью изложения. В работе комплексно рассмотрены динамика развития рынка ценных бумаг в России, влияние внешних и внутренних факторов на его состояние, а также место отечественного фондового рынка в мировой финансовой системе. Проведённый сравнительный анализ позволяет наглядно продемонстрировать существующее отставание российского рынка от развитых зарубежных площадок и обосновывает необходимость структурных преобразований и усиления государственного регулирования.

Отдельного внимания заслуживает анализ моделей регулирования финансовых рынков и роли государственных институтов в обеспечении стабильности и безопасности биржевой деятельности. Авторы корректно используют зарубежный опыт функционирования регулирующих органов и аргументируют целесообразность его адаптации к российским условиям. Обоснованные выводы о необходимости совершенствования нормативно-правовой базы, повышения ответственности участников рынка и развития механизмов защиты инвесторов придают работе прикладной характер.

Методологическая основа исследования является достаточной и соответствует поставленным целям. В работе использованы методы анализа, обобщения, сравнения и систематизации, что позволило авторам сформировать целостное представление о процессах, происходящих на рынке ценных бумаг. Выводы логично вытекают из результатов проведённого анализа и подтверждаются фактическим материалом.

Работа отличается научной новизной и практической направленностью, так как предложенные меры и рекомендации могут быть использованы при разработке программ развития фондового рынка, а также в деятельности органов государственного регулирования и финансовых институтов. Материал изложен грамотным научным языком, терминология используется корректно, структура статьи соответствует требованиям, предъявляемым к публикациям в научных экономических изданиях.

В целом статья представляет собой самостоятельное и завершённое научное исследование, обладает теоретической и практической значимостью и соответствует профилю экономических научных журналов.

Статья рекомендуется к публикации.

Рецензент - Шахбанов Рамазан Бахмудович, доктор экономических наук,

профессор, Дагестанский государственный университет,  
г. Махачкала, Россия

Reviewer - Shakhbanov Ramazan Bakhudovich, Doctor of Economics,  
Professor, Dagestan State University,  
Makhachkala, Russia

